Приложение 4

вариант решения задания «С»

Измененный набор квантовых чисел:

	n = 1, 2, 3, ... ∞


	l = 0, 1, 2, ..., (n-1)


	m =-l, +l


	s = ±½


Тогда для:

n = 2, l = 1 (p), m =-1, +l (2 p-орбитали)

n = 3, l = 1 (p), m =-1, +l (2 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, +1, +2 (4 d-орбитали)

n = 4, l = 1 (p), m =-1, +l (2 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, +1, +2 (4 d-орбитали)

l = 3 (f), m =-3, -2, -1, +1, +2, +3 (6 f-орбиталей)

n = 5, l = 1 (p), m =-1, +l (2 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, +1, +2 (4 d-орбитали)

l = 3 (f), m =-3, -2, -1, +1, +2, +3 (6 f-орбиталей)

l = 4 (g) m =-4,-3,-2, -1, +1, +2, +3,+4 (8 g-орбиталей)

То есть внешний вид подуровней можно изобразить так:


p - подуровень


d - подуровень


f - подуровень


g - подуровень

Составим электронные формулы для элементов первых четырех периодов ПСХЭ «C» (для всех элементов изображен внешний энергетический уровень – распределение по подуровням (ячейкам)).
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При изменении магнитного квантового числа (m), структура ряда заполнения электронных оболочек атомов меняется следующим образом: отсутствуют s-подуровни на всех энергетических уровнях и изменяется максимальное количество электронов на p, d, f, g-подуровнях:

2p43p43d84p44d85p44f125d86p45f126d87p45g166f127d88p46g167f128d69p4…

Рассчитаем число элементов в первых десяти периодах:

I. 0 = 0

II. 4 = 4

III. 12 = 4 + 8

IV. 12 = 4 + 8

V. 24 = 4 + 8 + 12

VI. 24 = 4 + 8 + 12

VII. 40 = 4 + 8 + 12 + 16

VIII. 40 = 4 + 8 + 12 + 16

IX. 60 = 4 + 8 + 12 + 16 + 20
X. 60 = 4 + 8 + 12 + 16 + 20
Вариант ПСХЭ для «С» представлен ниже (его особенность - вертикальных групп элементов 12; причем, элементы побочных подгрупп появляются лишь с пятого периода - при заполнении f-подуровня; в первом периоде совсем отсутствуют химические элементы).
Структура первых четырех периодов ПСХЭ для варианта «С»

	
	A    I       B
	A     I  I     B
	A    III      B
	A   I V     B
	A     V     B
	A  VI      B
	A   VII    B
	A  VIII   B
	A  I X      B
	A     X      B
	A    XI       B
	A  X II   B

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	H

1
	He

2
	Li

3
	Be

4
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	B

5
	C

6
	N

7
	O

8
	F

9
	Ne

10
	Na

11
	Mg

12
	Al

13
	Si

14
	P

15
	S

16

	4
	Cl

17
	Ar

18
	K

19
	Ca

20
	Se

21
	Ti

22
	V

23
	Cr

24
	Mn

25
	Fe

26
	Co

27
	Ni

28


Так как на энергетических уровнях отсутствует s-подуровень, и периодичность строения ВЭУ повторяется через 12 элементов (а не через 8), спрогнозировать механизм образования хемозоидных молекул спирта, воды и других веществ достаточно сложно (трудно проводить аналогии с ПСХЭ Д.И. Менделеева), поэтому ограничимся структурой ПСХЭ для случая «С».
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